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Відокремлення особистісно-рефлексивної складової обумовлене 
необхідністю розвитку професійно важливих якостей особистості асистента 
фізичного терапевта/ерготерапевта та фізичного терапевта/ерготерапевта, яка 
забезпечує усвідомлене та відповідальне ставлення до обраної професії і 
розкриває здатність особистості до самоаналізу своєї діяльності, поведінки та 
власних досягнень. 

Поведінкова складова передбачає формування цілісної системи умінь та 
навичок здійснювати належну нормативну поведінку у ході професійної 
взаємодії асистента фізичного терапевта/ерготерапевта та фізичного 
терапевта/ерготерапевта з усіма учасниками реабілітаційного процесу, 
необхідністю тісної професійної взаємодії між усіма учасниками 
мультидисциплінарної команди, членами якої вони є, пацієнтами/клієнтами та 
членами їх сімей або особами, які ними опікуються. 

В Запорізькому державному медичному університеті освітній процес 
ґрунтується на поєднанні медичних та педагогічних принципів. 
Систематичність, наочність та послідовність отриманих теоретичних знань 
поєднується з практичною і науковою складовою. Це забезпечує не тільки 
підготовку конкурентноспроможніх професіоналів в області фізичної терапії, 
ерготерапії, а й дозволяє розвинути якості комунікабельності, швидко і 
самостійно приймати рішення, брати відповідальність на себе, плідно 
співпрацювати в мультидисциплінарній команді, безперервно підвищувати свій 
професійний рівень. 
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Запорізький державний медичний університет 

Сучасна підготовка фахівців з фізичної терапії та ерготерапії 
здійснюється в галузі знань «Охорона здоров’я» і ґрунтується на засадах 
медичної етики та деонтології, з урахуванням соціальних норм та особливостей 
діяльності фахівців з відновного лікування. 

Особливістю професійної діяльності фізичних терапевтів є відновлення 
частково або повністю втрачених функцій організму людини внаслідок 
хвороби, навичок самообслуговування і повернення пацієнта/клієнта до 
соціального середовища. Це пред’являє високі вимоги до професійних та 
особистісних якостей, які розкриваються крізь призму деонтологічного 
підходу. Етика та деонтологія виступають базовими складовими формування 
компетентного сучасного фахівця, здатного на високому професійному рівні 
виконувати свої професійні функції. 
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На підставі міжнародних етичних принципів та стандартів практичної 
діяльності у фізичній терапії, визначених World Confederation of Physical 
Therapy, Українською Асоціацією фізичної терапії розроблений Етичний 
кодекс та професійна поведінка фізичного терапевта в Україні. Він вимагає 
надавати якісні послуги фізичної терапії, уникати нанесення будь-якої шкоди, 
діяти в кращих інтересах пацієнта/клієнта, поважати особисту незалежність. 
Тобто, всі люди, які потребують послуг фізичного терапевта, мають право 
отримати їх, незважаючи на вік, стать, расу, національність, релігію або 
політичні переконання [1]. 

Пацієнт/клієнт має право на повагу своїх культурних цінностей, 
приватність, конфіденційність, на отримання відповідної інформації, достатньої 
для надання поінформованої згоди або відмови від послуг, на захист від 
надання надмірних послуг, на скерування до більш відповідного 
кваліфікованого фахівця, на подання скарг та отримання відповідей на них [1]. 

Успіх і плідна праця фізичного терапевта можлива лише у роботі в 
мультидисциплінарній команді, при тісній взаємодії фахівців медичної та 
педагогічної сфери. Отже, фізичний терапевт має право розраховувати на 
співпрацю з боку своїх колег. 

Обов’язком фізичного терапевта є дотримання чинного законодавства 
України, яке регулює його професійну практичну діяльність. Фізичний терапевт 
повинен надавати якісні послуги пацієнту/ клієнту. Це забезпечується знанням 
затверджених стандартів професійної/практичної діяльності та гарантованим їх 
дотриманням. 

Як фахівець галузі знань «Охорона здоров’я», фізичний терапевт повинен 
безперервно підвищувати рівень професійної діяльності, планувати особисту 
програму професійного розвитку здобуваючи нові знання та навички, не тільки 
в межах країни, а й за кордоном. Програма безперервного професійного 
розвитку, окрім тематичного удосконалення, обов’язково повинна включати 
участь у науково-практичних конференціях та обмін досвідом, адже це є 
запорукою сучасних знань та наукових розробок. Фізичний терапевт повинен 
особисто підтримувати науково-дослідницьку діяльність для покращення якості 
послуг, що надаються пацієнтам/клієнтам [1]. 

Отже, важливим завданням закладу вищої освіти є не тільки надання 
ґрунтовних знань щодо професійної практичної діяльності майбутнім фізичним 
терапевтам, а й формування професійної поведінки на принципах медичної 
етики та деонтології. 
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